

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hebiw.com

2018年5月16日

戊戌年四月初二 星期三  
总第8647期 今日四版

## 习近平在中央外事工作委员第一次会议上强调 坚定维护国家主权、安全、发展利益

据新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央外事工作委员会主任习近平5月15日上午主持召开中央外事工作委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要加强党中央对外事工作的集中统一领导,准确把握当前国际形势发展变化,锐意进取,开拓创新,努力开创中国特色大国外交新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。

习近平指出,我们要准确把握国际形势变化的规律,既认清中国和世界发展大势,又看到前进道路上面临的风险挑战,未雨绸缪、妥善应对,切实做好工作。当前和今后一个时期,要深化外交布局,落实重大外交活动规划,增强风险意识,坚定维护国家主权、安全、发展利益。习近平强调,几年来,“一带一路”建设从理念到行动,发展成为实实在在的国际合作,取得了令人瞩目的成就。要抓好首届“一带一路”国际合作高峰论坛成果落实,凝聚各方共识,规划合作愿景,扩大对外开放,加强同各国的沟通、协商、合作,推动“一带一路”建设走深走实,行稳致远,更好造福各国人民。习近平指出,地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分,对推动对外交往合作、促进地方改革发展具有重要意义。要在中央外事工作委员会集中统一领导下,统筹做好地方外事工作,从全局高度集中调度、合理配置各地资源,有目标、有步骤推进相关工作。

### 范修芳在全市脱贫攻坚第七次推进会议上强调

## 高质量打好打赢脱贫攻坚战

郭浩作具体安排部署

本报讯(记者 陈静)5月15日上午,全市脱贫攻坚第七次推进会议在市委常委会会议室举行。市委书记范修芳主持并讲话,市长郭浩对具体工作进行安排部署,市人大常委会主任桂玉强,市政协主席李军,张然、陈兆法、张友书、路培果、马锁文等副市级以上领导出席会议。

范修芳强调,各级各部门要正确看待2017年我市脱贫攻坚工作成效考核结果,进一步增强脱

贫攻坚的紧迫感责任感,按照省委、市委安排部署,扎扎实实推进各项工作落实,高质量打好打赢脱贫攻坚战。要坚持精准标准,瞄准深度贫困村、脱贫任务重的村等重点难点区域,因病因残致贫、无劳动能力致贫和老年贫困人口等重点难点群体,产业扶贫、转移就业扶贫、政策落实、金融扶贫等重点难点任务,集中优势兵力打好脱贫攻坚攻坚战。要

强化党建引领,着力加强政治建设、基层组织建设、作风建设、能力建设,切实为脱贫攻坚提供坚强保障。范修芳指出,受到表彰的先进个人和先进单位要保持勇于担当、争创一流的良好精神状态,努力再创佳绩、再立新功。郭浩对全市脱贫攻坚工作成效给予肯定。就做好下一步工作,他强调,各级各部门要正确看待考核结果,鼓足脱贫攻坚干劲,直面困难挑战,弥补短板不足,全力打好打赢脱贫攻坚战。要落实精

准方略,突出攻坚重点,抓好政策落实,切实提高脱贫质量。要进一步压实责任、提升能力、保障资金、改进作风、严格考评,以过硬作风扩大脱贫成效。会上,副市长常英敏通报了2017年度脱贫攻坚考核情况;市委常委、组织部部长张然宣读了脱贫攻坚工作先进单位、先进个人表彰决定和第一书记表彰决定;各县区、市直有关部门递交了目标责任书。

各县(区)党委书记、县长(区长)、党委副书记、分管副县长(区长),组织部分管驻村工作的副部长,扶贫办主任,建档立卡贫困人口乡镇(街道)党委书记;鹤壁国家经济技术开发区、宝山循环经济产业集聚区、市城乡一体化示范区主要负责同志和分管党务工作负责同志;市直有关单位负责同志;市脱贫攻坚督查巡查组成员等参加会议。

## 脱贫攻坚要下“绣花功”啃“硬骨头”

陈静

昨日,全市脱贫攻坚第七次推进会议总结去年工作,表彰先进,对下一阶段工作进行部署。我们要落实会议精神,下“绣花功”、啃“硬骨头”,高质量打好打赢脱贫攻坚战。

近年来,我市始终坚持把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程。在各级各部门和社会各界的共同努力下,2017年全市24个贫

困村实现摘帽,3437户贫困户、1.07万名贫困人口脱贫,脱贫攻坚工作取得决定性进展。

脱贫攻坚战打到现在,已由全面阶段转入集中总攻阶段。可以说,做好的工作都已经顺利完成,小坡小坎都已迈过,剩下的是难啃的“硬骨头”,是最坚固的“堡垒”。高质量打好打赢脱贫攻坚战,要求我们按照会议要求,集中优势兵力,下“绣花功”、啃“硬骨头”,攻

克一个个“堡垒”,确保取得全面胜利。

啃“硬骨头”需要下硬功夫。脱贫攻坚进入集中总攻阶段,需要付出的智慧、心血和汗水会更多,过去可能用上七八分力气就能做好,现在则需要用上十分甚至十二分的力气去干。要继续把握“精准”这一总要求,因户施策,“一把钥匙开一把锁”,把工作做深做细做实,把扶贫举措落实到项目、资金上,扶

志与扶智相结合,让贫困人口通过就业创业,实现稳定脱贫。

要有真用力更用对力的巧劲儿。既然脱贫攻坚进入集中总攻阶段,就必须集中优势兵力,攻破重点难点。比如:有些贫困村贫困程度深、扶贫成本高、脱贫难度大,就要在强化对口帮扶、加强政策支持、大力发展产业、改善发展条件、提高保障能力上出实招儿;有些贫困人口无业可扶、无力脱贫,就要

进一步完善综合性保障体系,确保脱贫路上不落一人。这些都需要下苦功仔细思考。

入之愈深,其进愈难。目前,脱贫攻坚处于最难阶段,也曙光在望。狭路相逢勇者胜。只要全市上下拿出啃“硬骨头”、攻“堡垒”的劲头,就一定高质量打好打赢脱贫攻坚战这场硬仗。



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

### 鹤山区姬家山乡东齐村大力发展乡村旅游、集体经济 香椿树变摇钱树 农家乐富了农家

本报记者 李建周 赵静

“东齐村共有184户人家、443人,2015年初建档立卡贫困户117户,262人。这几年,我们村通过发展乡村旅游、举办香椿文化节、易地扶贫搬迁等措施,带动贫困户增收。截至目前,已有114户、248人脱贫,还有3户、14人因缺乏劳动力、长期卧床等原因未脱贫。”5月13日,鹤山区姬家山乡东齐村第一书记李新代告诉记者。

东齐村是省级贫困村,地处太行深山区,与林州市接壤,由东齐、王家辿、杜家辿、师家顶等4个自然村组成。

#### 农家乐让28户贫困户致富

东齐村地处深山,但生态环境良好,黄楸树、香椿树、桐树、杨树等郁郁葱葱;村内房屋依山而建、错落有致,清朝和民国时期建筑犹存,旅游资源丰富,被住建部列入中国传统村落名录,被农业部列入中国最美休闲乡村推介名单。

“这两年,来东齐村游玩的人越来越多,村里的农家乐一个比一个红火,这在以前想都不敢想。”72岁的村民王来吉谈起他在村里第一个开农家乐时感叹,“2014年,区里的领导来俺村,动员俺开农家乐,俺家开的是第一家。”

“第一次来俺家吃饭的是9位来村里玩儿的游客。俺给他们做手擀面,擀了3升面,还不够他们吃。他们又等了快半个小时,俺才擀出来,让他们吃饱了饭。”谈起第一次给游客做饭,王来吉老伴儿周喜英说。



4月6日,鹤山区姬家山乡东齐村迎来一年一度的香椿文化节。



游客在买山货。 本报记者 赵静 摄

“以前,俺到山外做木工,老婆子就在家种地,一年算下来挣不了几个钱。开起农家乐后,俺家很快脱贫。现在平时一天能有十几个人来吃饭,周末一天有二三十个人。前不久村里举办香椿节时,一天能来100多人,忙得俺到下午4点了还没吃上午饭。”说起这几年农家乐经营情况,王来吉笑得合不拢嘴。

“现在,儿子、儿媳也从外地回来跟俺一起经营农家乐,一年挣一二十万不成问题。”王来吉自豪地说。

李新代说,在东齐村,像王来吉一样靠开农家乐脱贫致富的有

28户,很多在外打工的年轻人也被吸引回了村。

#### 靠卖香椿,贫困户年均增收3000多元

今年4月6日,东齐村迎来一年一度的香椿节。“香椿文化节已经举办了五届,今年高峰期每天

有3000多名游客来看风景、买香椿。这两年,我们村的贫困户靠卖香椿,每户一年平均能有3000多元收入。”李新代说。

东齐村贫困户杜爱玲家种了6亩香椿,只靠卖香椿这一项,每年能收入6000多元。“现在,卖香椿不用出山。以前卖香椿,俺早上不到4点就起床,挑着香椿走10多里山路,到岭头村(安阳县马家乡)坐上公交

车,再乘车到安钢去卖。”说起卖香椿,杜爱玲感慨良多,“每次卖香椿回来,天都黑了,一天下来累得连吃饭的力气都没有。这就,一季也才挣1000来块钱。”

杜爱玲说:“现在村里办起了香椿节,俺在家门口就能把香椿卖了。村里还通了公交车,自己想自己出山卖香椿,也方便得很。”

(下转第二版)

## 开启新时代品质“三城”建设新征程

### 输出打工者、引回创业者、带动就业者、淇县庙口镇 新增经济实体二百余人 带动就业七百余人

本报讯(记者 原昆鹏)淇县庙口镇按照“输出打工者、引回创业者、带动就业者”的返乡下乡创业工作思路,进一步加强返乡下乡创业指导、舆论宣传支持和公共服务保障。截至目前,该镇新增各类经济实体200余人,其中个体工商户140户、企业19个。这些经济实体总投资规模380余万元,带动就业700余人。

庙口镇是典型的劳务输出大镇,总人口3.5万人,其中外出务工人员5000余人。该镇通过在辖区各村召开能人座谈会等形式,了解返乡农民工意愿和要求,建立返乡下乡人员信息台账;设立创新创业指导小组,为返乡创业者提供保障和支持;多次免费组织创业培训,扶持村民创业、就业,在全镇掀起返乡下乡创业热潮。

#### 村民返乡办起幼儿园和小学

“以前俺村的中心小学没有六年级,孩子们必须到四五公里外的庙口镇上学,很不方便。幸亏秦玉梅回村里办起了学校,帮我们解决了大难题,大家都拍手叫好!”5月13日,庙口镇下曹村村民郭塘宝说。

秦玉梅曾在郑州、洛阳等地闯荡,后来回乡投身教育事业,创办了一所学校。“我在外打工时,深深感受到农村和城市的孩子在教育方面的差距。以前,村里连所像样的幼儿园都没有,于是我和爱人决定,回村办所和城里一样的幼儿园。”秦玉梅说,“我们的办学质量得到了村民认可”,后来应村民要求,我们又办起了小学。

据了解,目前该学校占地30余亩,总建筑面积6000平方米,在校学生800余人,教职工58人,教师均从师范类职业院校招聘。学校分幼儿园、小学部两个学区,各项设施设备齐全。

“创业可不是件容易的事儿,幸亏有镇里帮忙。建校前期,镇里的创新创业指导小组不仅帮助我们协调用地,还帮助协调贷款、用电价格等,不到9个月学校就开始招生了。”秦玉梅说。

据介绍,为加强创业服务,庙口镇建立了创业指导中心,针对创业者面临的创业场地、资金瓶颈,为创业者提供创业场地、租金补贴、小额贷款等优惠政策以及创业培训、政策咨询、创业指导服务。同时,积极发挥财政资金杠杆和政策引导作用,加大创业担保贷款支持力度,降低返乡下乡创业融资成本。

(下转第二版)